

НАША СТРАНА

Год издания — 41-ый. Буэнос Айрес, суббота 22 октября 1988

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 22 de octubre de 1988

№ 1994

ЮБИЛЕЙНОЕ ПОСЛАНИЕ АРХИЕРЕЙСКОГО СОБОРА К ПАСТВЕ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ

«С нами Бог, разумеете
безбожные и покоряйтесь
Богу нашему»

В юбилейный 1988 Год, 1000-летия Крещения Руси, мы — епископы Русской Православной Церкви, собравшиеся на Архиерейский Собор в Нью Йорке, возвышаем голос, обращаясь ко всем чадам нашей Церкви, словами: «Христос посреди нас есть и будет».

«Святися, святися Церковь Русская, слава бо Господня на тебе воссия!» Радуйтесь и веселитесь верные чада ее! Ныне Церковь наша явила истину слов Христовых: «созижду Церковь мою и врата ада не одолеют ее».

Врата ада пытались и пытаются одолеть ее, вот уже тысячу лет. К нынешнему Юбилею ее, враг Божий употребил последние усилия, доступные ему, чтобы стереть Церковь с лица русской земли, назначая вперед сроки полной ее ликвидации.

С 1917-го года начались яростные, беспощадные, небывалые гонения на верующих Русской Церкви. Десятки миллионов убитых, замученных, погибших в ссылках и лагерях епископов, священников, монашествующих, верующих мирян подверглись небывалым репрессиям со стороны воинствующих безбожников. Но Церковь устояла на крови мучеников.

Русская Церковь сегодня — это, прежде всего, необъятное море верующих нашей страны, скорбящих и гонимых Христа ради и правды Его, пастырей, ушедших в катакомбы своих сердец, отцов и матерей, молитвами спасающих чад своих от безбожия и неверия, детей-исповедников, всех в немощи сильных, которых недостойн современный мир.

Эти они и мы, любящие их, увы за пределами отечества, являемся Русской Церковью, над которой сияет слава Господня в 1000-летний Юбилей ее бытия.

Верим мы, что недалек тот час, когда современные гонители, подобно Юлиану Отступнику, скажут Христу: Ты победил нас Галилеянин! Тогда восстанет Русская Церковь, очищенная гонениями, омытая кровью мучеников, как прекрасная невеста Христова, в одежде сотканной из невыразимых страданий верных чад, которые воскликнут, вместе с апостолом: «сия есть победа, победившая мир — вера наша!»

И только тогда кончится самостоятельное существование Зарубежной Церкви и Собора Русских Архиереев за пределами родины. Но пока исповедники веры Христовой томятся и умирают в тюрьмах и лагерях, пока церковное возглавление Московской патриархии поражено безгласностью и не может говорить правды, мы — русские епископы за границей чувствуем страшную ответственность, лежащую на нас, за всю Церковь.

Ведь мы увы единственные, в дни исторического Юбилея, епископы *сохранившие внутреннюю свободу Церкви*, как Божественный Дар Духа Святого, без которого немислима Церковь. Управляя свободной частью ее, Зарубежной, мы ни от кого не зависим и никто не может принудить нас поступить против пастырской совести. Обладая Богом данной свободой, мы не знаем компромиссов с врагами Христовой Истины и рука безбожника не может пока дотянуться до нас.

Мы единственные русские епископы, голос которых может и должен быть и является *свободным голосом* многострадальной Матери-Церкви, в противовес ложной пропаганде поработителей родины и церковного возглавления Московской патриархии.

Мы единственные русские епископы хранящие каноническую чистоту рукоположения от великих святителей русских, не получившие никогда разрешения или, тем более, приказания на это от врагов Церкви.

Мы единственные русские епископы, говорящие правду о положении верующих на родине, чем облегчаем их судьбу и в чем видим наш долг перед Церковью. Мы свободно свидетельствуем о мучениках и исповедниках нашего времени, об их страданиях и мужестве, не искажая, умолчанием о них, историю Церкви последних десятилетий.

Мы единственные русские епископы сохранившие канонический строй управления Церковью, на основании указа святейшего патриарха Тихона от 20 ноября 1920 года. Руководствуясь исключительно пастырской совестью, мы созываем Архиерейские Соборы, видя в них *высшую власть Церкви*, соборно и свободно избираем Главу Церкви — митрополита и правящих епископов, решаем все вопросы управления Церковью и ее епархий, находящиеся во всех странах свободного мира, в которых трудятся самоотверженные и неподкупные пастыри, окомляя верную им паству.

Мы единственные русские епископы дерзнувшие прославить мучеников и исповедников новых нашей Церкви, так как на родине никто не мог и не может еще сделать это. И в этом святом деле, мы получили полную поддержку, сочувствие и понимание, давно ждавших этого прославления священнослужителей и верующих.

Говоря таким образом о себе, мы не думаем хвалиться, так как то было бы безумием. Не своим умом и подвигом достигли мы свободы слова и действия в пастырском служении — но такова была о нас воля Божия, дабы мы сохранили за границей то, что невозможно было сохранить на родине. Мы же можем хвалиться только немощью нашей.

Свобода Церкви немислима в стране, где атеизм является государственной религией, где все средства информации принадлежат только атеистам, где представители Московской патриархии остаются бесправными рабами своих рабовладельцев.

«Чувство недоумения и горести», пишут священники и верующие на родине, «вызвало у многих послание Патриарха московского и его Синода, по случаю 70-летия Октябрьской революции, изображающее историю отношений Церкви и государства в виде идеальной симфонии. Духом политического анахронизма веет от этого послания». Как будто писано оно, добавим мы от себя, в жуткие времена страшных ленинских и сталинских гонений и террора.

И это теперь, когда «в стране», как пишут те же верующие, «во всеуслышание говорится уже о преступлениях Сталина, о невинных жертвах произвола, о недопустимости предательства... памяти миллионов мучеников и исповедников веры, которыми славится не только Русская Церковь, но и все мировое христианство».

И дальше — они же: «мы опасаемся, что... и сейчас церковное руководство не использует исторические условия для улучшения положения Церкви и сведет празднование великого Юбилея 1000-летия Крещения Руси к формально-помпезным мероприятиям, упустив возможность ознаменовать эту великую дату началом подлинного церковного возрождения» (обращение к патриарху Пимену, от 18-го ноября 1987 года).

Это говорим не мы, из-за границы, то говорят священники и верующие на родине, находящиеся в тех же условиях несвободы и давления, как и возглавители Московской патриархии. Мы же должны и будем молиться за них, готовясь достойно встретить великий Юбилей. Нам больше дано, с нас больше спросится.

Мы — все чада Русской Церкви, мы плоть от плоти святых мучеников, мы должны быть достойны их. Будем же уклоняться от соблазнов явного и тайного зла, воюющего на нас, боясь продать первенство сынов Церкви и свободу во Христе, за чечевичную похлебку — скоропроходящих удовольствий и удобств жизни и греховных самоуслаждений. Будем уклоняться от гнева, осуждений, распрей и разделений, да будем, по слову апостола, «в одном духе и в одних мыслях» (1 Кор. 1,10).

Об этом молимся мы — пастыри на Архиерейском Соборе Юбилейного года, понимая всю нашу ответственность за Церковь. Молимся о полном нашем единомыслии, в котором заключается сила и правда Церкви и о твердом стоянии в Истине Христовой.

Дабы мы — пастыри были достойны своего высокого служения, вверенного нам Промыслом Божиим и, уча других, сами бы не хромали на оба колена, молимся о том, чтобы и вы — чада Церкви Русской побеждали верой и молитвой искушения мира сего, в скорбях и гонениях, принятых во имя Христа, ждали торжества правды Его на земле и награды на небесах.

† Митрополит Виталий, Первпрерарх Русской Православной Церкви за границей.

Архиепископ Антоний, Лос Анжелосский и Южно-Калифорнийский.

Архиепископ Антоний, Женевский и Западно-Европейский.

Архиепископ Антоний, Западно-Американский и Сан Францисский.

Архиепископ Павел, Сиднейский и Австралийско-Новозеландский.

Архиепископ Лавр, Сиракузский и Троицкий.

Архиепископ Серафим.

Епископ Алипий, Чикагский и Детройтский.

Епископ Марк, Берлинский и Германский.

Епископ Иларион, Манхэттенский.

Епископ Константин.

Епископ Григорий.

Нью Йорк, 10 августа 1988 года.

ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

ПИСЬМО ИЗ ПИТЕРА

Ленинград, 1-7-88

Уважаемый господин!

Буду очень Вам благодарен, если Вы опубликуете мой адрес в Вашей газете.

Мне 40 лет — штурман на ледоколе.

Хочу вести дружескую переписку с лицами придерживающихся православно-христианского мирозерцания.

С искренним уважением

Аркадий Норинский (СССР)

Sr. Arcadi Norinski
Apartado 20
196070 Leningrad

"ПАТРИОТИЧЕСКАЯ ХРЕСТОМАТИЯ"

Как нам была бы нужна такая книга: "Патриотическая хрестоматия"! В ней нужно собрать все, что есть лучшего в смысле возбуждения патриотизма, из русской классической прозы и поэзии, из истории, из славного прошлого нашей армии, из Белого движения и т. п. Книга может получиться яркой, полезной и очень-очень необходимой, ибо для молодежи она будет гораздо интереснее, чем сухие учебники истории. И я уверен, что она будет иметь большой успех среди национальной эмиграции. Но, повторяю: она должна быть яркой, живой и действительно внушающей юным душам любовь к России, к Царям, Армии... Как "Хозяева" И. Л. Солопевича, это должно быть "уютное". Конечно, с соответствующими иллюстрациями ее ценность повысилась бы вдвое, но, конечно, это удорожит издание — разве, что кто-нибудь раскошелится и поможет этому делу.

Д. Карамышев (Германия)

НА ПРАВИЛЬНОМ ФРОНТЕ

Я в восторге от "Нашей Страны" — материалы просто потрясающие! Хотя только четыре странички, мне кажется, что "Наша Страна" самый интересный орган всей русской эмиграции. В особенности с тех пор как она начала писать о "Памяти".

В наши чудесные дни, когда в России монархизм является самой большой силой всего политического спектра, "Наша Страна", более чем когда-либо, борется на правильном фронте! Перед моими глазами # 1981, от 16 июля 1988 года, посвященный Царю-Мученику. В нем материал просто превосходен.

Не сомневаюсь в том, что увижу день, когда "Наша Страна" из маленького эмигрантского органа превратится в большую силу в России. Большой всем вам до сырой земли поклон и большое спасибо!

Александр Воскресенский (США)

950-ЛЕТИЕ КРЕЩЕНИЯ РУСИ

Случайно мне попала в руки газета "За Родину", за 1938 год, в которой описываются торжества во Франции, 50 лет тому назад, по по-

воду 950-летия Крещения Руси. В газете приводятся следующие комментарии двух французских газет, которые не потеряли своего интереса и сегодня:

О ТОРЖЕСТВЕ В СЕН-ЛИСЕ

"L'Independant" # 48, 26-XI-1938.

"В воскресенье в Сен-Лисе в монастыре святого Викентия происходило прекрасное и волнующее франко-русское празднество, — в память 950-летия Крещения Руси и в память Анны Ярославны, французской королевы, основательницы монастыря.

После парада русских спортивных организаций было открыто блестящее празднество — с песней и живыми картинками, на котором около тысячи человек собрались в большом парадном зале монастыря.

...Мы приветствуем здесь с волнением и с уважением русских, которые нам помогают освободить почти тысячелетнюю дружбу от ужасных несчастий и темных туч. В этом аббатстве, его основанном, мы молимся Анне Ярославне, доброй французской королеве, сделать, чтобы все страдающие в настоящее время близкие и далекие сознателыные люди Национальной России в скором времени восторжествовали. Говоря от имени НТСНП и всех русских национальных организаций, А. П. Столытин, сын выдающегося государственного деятеля, произнес глубоко взволнованную аудиторию реч.

Избиловавший малоизвестными фактами и полновесными выводами, блестящий доклад генерального секретаря Общества Друзей Национальной России, был посвящен международному значению России".

"Paris soir", 21 ноября 1938 года.

"Тысячу лет тому назад маленькая русская княжна, сделалась королевой Франции. Сегодня, в воскресенье, Общество Друзей Национальной России под председательством г-на Лемери, сенатора и бывшего хранителя печати, собралось в Сен-Лисе в старинном аббатстве святого Викентия, чтобы почтить память основательницы этого монастыря, Анны Ярославны, жены Генриха I-го, короля Франции, дачери Ярослава Мудрого, внучки святого Владимира, при котором Россия приняла христианство. На собрании выступали сенатор Готро, писатель Торо, литератор Шарль Ледре, А.

Гулевич и Столытин, которые говорили от имени русского Нового Поколения во Франции".

М. Климов (Аргентина)

О ДВУХ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ПОКУПКАХ

Одной из форм территориального расширения Соединенных Штатов Америки в прошлом столетии была покупка соседних земель.

Сравним две наиболее крупные покупки: правобережье Миссисипи, размеров 2.250 тысяч квадратных километров, купленное в 1803 году и Аляска, размером 1.520 тысяч квадратных километров, купленная в 1867 году.

Выражение "правобережье Миссисипи" здесь употребляется вместо выражения "Луизиана", как эта территория была названа в договоре между Наполеоном Бонапартом от имени Франции и Томасом Джефферсоном от имени Соединенных Штатов и как эта территория фигурирует на карте, изданной в 1899 году департаментом внутренних дел США.

Замена названий вызвана тем, что слово "Луизиана" применяется теперь к одному из южных штатов размером около 126 тысяч квадратных километров, то есть у территории во много раз меньшей чем та, о которой идет речь в данной статье.

В правобережье Миссисипи, купленное у Франции, входят полностью или частично 13 современных штатов (Луизиана, Арканзас, Миссури, Небраска, Айова, Северная Дакота, Южная Дакота, Оклахома, Канзас, Колорадо, Миннесота, Монтана и Вайоминг) и называть их всех вместе Луизианой в настоящее время — значило бы вносить путаницу в разбираемый вопрос.

Это побережье простирается от Миссисипи до Скалистых гор и от Мексиканского залива до Канады; оно занимает около четвертой части всей территории Соединенных Штатов в теперешних границах.

Следует отметить, что купленная у Франции область не только велика, но и расположена в удобном для жизни климате; ее северная граница проходит по 49-ой параллели, то есть примерно на широте Парижа, или нашей Полтавы. Все остальное — в более теплых местах.

Правобережье Миссисипи дает сейчас около 60 % зерна и около 50 % мяса от производства всей страны, что характеризует сельско-хозяйственные качества купленной земли, а

эти качества в прошлом веке были главными для определения цены покупаемой территории.

На этом огромном пространстве могли бы поместиться одиннадцать европейских государств, таких как Франция, Англия, Ирландия, Бельгия, Голландия, Западная Германия, Португалия, Исландия, Италия, Швейцария и Греция и за все это было заплачено 14,5 миллионов долларов, то есть около 6,44 доллара за каждый квадратный километр.

Второй по размеру покупкой была Аляска, купленная у России за 7,2 миллиона долларов, то есть около 4,74 доллара за каждый квадратный километр.

Относительная разница в цене за единицу площади не так уж велика, а если учесть, что третья часть Аляски лежит за полярным кругом и омывается Северным Ледовитым океаном, то скорее можно сказать, что продешевила Франция, а не Россия.

Не совсем понятно, почему принято говорить и писать, что Аляска куплена за бесценок, забывая о такой же покупке плодотворного правобережья Миссисипи?

Еще менее понятно почему эти несправедливые писания и рассказы сопровождаются насмешками.

Так, в 1923 году в одном из клубов международного селтльмента Шапхая был поставлен счеch под названием "Аляска", в начале которого на сцене стоял русский крестьянин в лаптях и продавал большую свинью. Потом на сцене появился американец, который эту свинью купил, а крестьянин с улыбкой пересчитывая доллары, ушел со сцены.

Тогда американец ударом тяжелой дубины разбил свинью на части и их нее на сцену посыпалось золото.

Другая насмешка: в энциклопедии "Монитор", изданной в Буэнос-Айресе в 1966-м году в статье об Аляске сказано: "... цена покупки была поистине смехотворной для такой огромной территории".

Почему продажа Аляски смехотворна, а продажа правобережья Миссисипи несмехотворна?

Есть и другие формы насмешек над дешевой покупкой Аляски.

Данная статья не призывает к ответным насмешкам над Францией, а только дает русскому читателю факты для самозащиты. А вернее всего надо учесть, что ни Франция, ни Россия не занимались коммерцией, а были поставлены перед исторической необходимостью продать эти далекие земли быстрорастущему молодому гиганту.

Приходилось учитывать и то обстоятельство, что этот гигант покупал, когда соглашались продавать, но прибегал к силе, если не соглашались. Так в 1845 году Мексика не согласилась с переходом Техаса в Северо-Американские владения, но после проигранной войны в 1848 году должна была подписать договор о передаче Соединенным Штатам на условиях, продиктованных победителем, более половины своей тогдашней территории, а не только Техаса.

В 22 годовщину со дня смерти редактора «Нашей Страны» и генерального секретаря Российского Народно-Монархического Движения

ВСЕВОЛОДА КОНСТАНТИНОВИЧА ДУБРОВСКОГО



и по случаю исполняющихся шесть с половиной лет со дня смерти редактора-издателя «Нашей Страны»

ТАТЬЯНЫ ВЛАДИМИРОВНЫ ДУБРОВСКОЙ

в воскресенье 13 ноября с. г. в буэносайресском Кафедральном Соборе Воскресения Христова после Божественной литургии будет отслужена панихида.

ВИКТОР ЕГОРЬЕВ

БЛЕФ ГЛАСНОСТИ И ПЕРЕСТРОЙКИ

Смотри в корень!
Бди!
К. Прутков.

Последние два года все газеты мира, особенно советские, шумят о гласности, перестройке и демократии, которые якобы наступили в Советском Союзе. Новое де партийное руководство, новые де мысли, новый подход к любому делу (вплоть до сокращения всех видов оружия на 50 процентов) — все это смехотворно, ибо их дела говорят об обратном. Ничего не изменилось на самом деле, программа осталась той же — завоевание мирового господства любыми методами.

Несколько иными методами стали бороться с интеллигенцией, поверившей «горбачевщине»; семьдесят лет этой истории им ничего казалось бы не напоминают. Запад должен снова, в который раз, быть проведен на мякине, простите оговорился, быть убежден любыми средствами «гласности», что новое партийное руководство Советов на этот раз окончательно и бесповоротно, под мудрым руководством М. Горбачева и его ставленников в ЦК и Политбюро, решительно осудило прежнее «застойное» руководство Советского Союза и свалило на своих предшественников все прегрешения партии перед государством и народом.

Но разве слишком «уверовавших» в новую демократию, вышедших на демонстрации, так же не избивают, разгоняют, выгоняют с работы и высекают «куда Макар телят не гонял» и точно так же не сажают, как и раньше?

Люди, которых я знал живя в России, до сих пор так же боятся назвать свои настоящие имена, как и во времена Сталина, Хрущева, Брежнева. Иначе...

Чем закончатся требования армян, время покажет, но вот требований русских пока никто не слышит. А это должен быть самый большой показатель для Запада. На Западе это как-то не воспринимают и не задумываются — почему же великий русский народ не выдвигает своих требований? Разрешают «Памяти» требовать сохранения памятников русской литературы и искусства, архитектуры и т. д. Но на сегодняшний день все что можно было разрушить уже разрушено и уничтожено; тысячи церквей и уникальных зданий, не только в Москве и Петербурге, а по всей России. Сегодня модно писать о фашистах, которые во время Второй Мировой войны якобы устраивали из православных церквей конюшни или держали там военнопленных, или просто их разрушали. Почему, позвольте вас спросить, коммунисты до сих пор закрывают, разрушают эти же храмы, устраивают там склады, конторы и т. д.? Миллионы древних икон сожжены или порублены на дрова, многие шедевры искусства (картины, скульптуры, уникальные ювелирные изделия) проданы на Запад в частные коллекции без ведома «Памяти» и никто не собирается, во времена «гласности» и «перестройки», сообщать об этом «своему народу». Правительство рабочих и крестьян умеет хранить молчание и не поднимать шума в своей демократичной и правдивой печати по вопросам, которые не касаются народа. Я уж не говорю о тех разграблениях

Русской Православной Церкви, да и инославных церквей, которые грабились по приказу самого Ленина. А сегодня «перестройщик» и «глашатай», М. Горбачев, в своей программной речи, признает того же Ленина своим великим учителем! Знаменательно, не правда ли?

В области экономики наша страна дошла уже до того, что не только хлеб, мясо, масло, картошку надо закупать на давно «загнивающим Западе», но даже «исподнее» барахло, что конечно смешно, но необходимо. И это в конце XX столетия! Первое в мире государство рабочих и крестьян дошло до «ручки». И это только за первые семьдесят лет коммунистического господства. Что же будет дальше, господа коммунисты? Я уже и не говорю о компьютерах или другой новейшей технологии. Правда, государственные чиновники ГРУ, КГБ и кучка «выездных» интеллигентов, что почти одно и то же, могут все это приобрести, выезжая на Запад, за доллары или другую конвертируемую валюту, а иногда на «Американ Экспресс», что слегка взволновывает Запад. Чего только в мире не бывает, могут ведь пользоваться «ответственные товарищи» карточками «Виза» и «Американ Экспресс» — объясняют местные либералы. Откуда у этих «товарищей» счета в наших банках? — спросит обыватель. Народ, живущий в Советской России тоже очень хотел бы узнать эти и другие подробности от своего доверенного, «родного» правительства, тем более во времена «гласности».

Местные либералы, делая подарки «человеку года», мечтают получить сторицей от него. Они и получают, подождите господа, еще немного подождите. Видимо семьдесят лет советской истории вас ничему не научили. 500 оглашенных бизнесменов ныне устремилось в Москву, на прием к «самому». Но чем это закончится мы, бывшие подневольные, знаем, или правильнее сказать, помним. Семьдесят лет этой фальсифицированной истории не смогли скрыть некоторые факты: Англия, Франция, Германия, Бельгия и др. ничего не получили от Советской России за свои концессии. По «лэнд-лизу» Америка тоже ничего не получила. Вспомнили? Сейчас идет не меньшее надувательство, только более опасное.

Большевики обещали в 1917 году «мы старый мир разрушим, а затем...» Они свое обещание почти выполнили. Вся Восточную Европу разрушили и продолжают разрушать, не говоря уж о собственной стране. А американская интеллигенция стала очень напоминать русскую либеральную интеллигенцию начала XX столетия, причем не лучшую ее часть, не самую прозорливую и дальновидную, а очень усредненную, я бы сказал серую интеллигенцию, но весьма горластую.

Американская доморощенная либеральная прослойка весьма демократична ко всему, что идет в разрез с интересами государства, особенно если это республиканское правительство. Сейчас, в год выбора нового президента, нового правительства, демократы в предвыборной кампании обещают своим избирателям Бог знает какие нелепости — полное одностороннее разоружение, расширение торговых отношений с Совет-

ским Союзом без каких-либо ограничений, осуждают свое правительство за помощь народам, борющимся против коммунистов почти на пороге США: (хотя будут драться и звать на помощь, если грабители заберутся в его собственный дом). Куба, а теперь Никарагуа — это порог американского дома.

Самое страшное, это их непонимание советской, коммунистической России. Коммунисты — это человеко-ненавистники! В первую очередь, они ненавидят свой собственный народ и боятся его! Во вторую очередь весь остальной мир. Единственно перед чем они склоняют голову — перед силой в любом ее проявлении. Пока — Америка и весь Свободный Запад в их глазах являются такой силой. Но коммунисты ищут в этой силе любые ее слабые места и стараются углубить их, расшатать и где нужно, внедрить своих легионеров. Но не являются ли американские либералы такими же легионерами, только с несколькими другими лицами? («Он имеет тысячи разных лиц и обликов, но имя ему — легион»).

Недавно мне довелось прочесть удивительную книгу. «Из Глубины» — сборник статей о русской революции. Книга писалась еще в 1918 году в России, но никогда там не была издана. Впервые она вышла в свет в 1967 году, в Париже, в издательстве Имка-Пресс, как раз накануне пятидесятилетия Октябрьской революции. Никита Струве назвал этот сборник «пророческим», сегодня этот сборник является еще более актуальным.

В книге статьи таких выдающихся передовых русских интеллигенто-ученых, философов и мыслителей, как С. А. Аскольдов, Николай Бердяев, Сергей Булгаков, Вячеслав Иванов, А. С. Изгоев, С. А. Котляревский, В. Муравьев, П. Новгородцев, И. Покровский, П. Струве, С. Д. Франк. Еще семьдесят лет назад авторы этого сборника видели по какому пути пойдет будущее России и к чему приведет партия большевиков Россию и ее народ как в экономике, внутренней и внешней политике, так и в области духовной, культурной и социально-общественной жизни.

Интеллигенция, которая так в свое время уповала на революцию (серая интеллигенция) была почти полностью уничтожена в первые же годы после революции, пришедшими к власти большевиками во главе с Лениным. Напоминаю это для западного читателя.

Сейчас в России выросло уже четвертое поколение новой подсоветской интеллигенции — «из рабочих и крестьян». Инакомыслящие или жестоко преследуются, или высылаются (в лучшем случае) на Запад. Коммунисты хорошо помнят влияние старой интеллигенции на умы просвещенной публики до революции и очень боятся этого сейчас. Поэтому эти новые «глашатаи» пытаются всячески угождать интеллигенции, публикуя некоторые произведения ранее запрещенных авторов, но тоже с цензурой конечно, в надежде, что это отвлечет общее внимание от старых проделок того же самого легиона. Тут и разоблачения Сталина, Берия (но не Ленина и Дзержинского) и восстановление добрых имен Бухарина, Каменева, Зиновьева,

Троцкого, Тухачевского и др. А чем они лучше вышечисленных? Ведь они тоже участвовали в революции, грабили, убивали, лгали этому народу, ради счастья которого они якобы делали эту революцию.

С. А. Аскольдов в своей статье «Религиозный смысл Русской революции» в 1918 году писал: «Вообще не в разбушевавшихся звериных инстинктах главное зло так называемого «большевицкого» переворота и овладения Россией, а в той лжи и том обмане, в том потоке фальшивых лозунгов и фраз, которыми наводнили сознание народа». И далее: «Гораздо более роковым для всей последующей жизни народа является именно внутренняя зараза зла, входящая в народную душу в виде лжи и обмана, распространяемая с целью оправдать совершаемое зло». «Вообще все, что до революции ставилось в вину старому режиму в области всякого рода правонарушений, обыски, аресты, казни, убийства — все это в кошмарной пропорции начало практиковаться при самодержавии демагогов пролетариата под аккомпанимент самодовольно «так и надо»».

Страшно читать эту правду именно сейчас, семьдесят лет спустя, да еще во времена «гласности» и «перестройки», зная что «большевики» уничтожили не только тех кто им не сочувствовал, но и всех себе подобных, кто не успел стать «начальником» или «руководителем». Поистине, дьявол разделился сам в себе.

Самое свеженькое «дело Ельцина» напоминает нам эти старые руководящие методы. Освобождение от своих соратников или от старой гвардии «застойных» руководителей партии и правительства — основной ленинский принцип управления тоталитарным государством.

Многие, если не большинство, из сегодняшней интеллигенции как в Советской России, так и здесь, на Западе, не хотят понимать, что теперешнее правительство в СССР, практически ничем не отличается от прежних «руководителей». У них осталась все та же программа порабощения свободных народов и государств, внесение смут и недоверия между народами, все те же лживые лозунги и призывы: «Все люди братья», «Мир всем народам», «Коммунизм светлое будущее всего человечества». О каком братстве может быть речь, если в СССР азербайджанцы ненавидят армян и грузин, узбеки и казахи ненавидят «иноверцев», а все они вместе ненавидят русских, не говоря уже о евреях. СССР, как государство, ненавидит весь остальной свободный мир; по всему миру сеет ложь, рознь, несет разруху и братоубийственные войны (Корея, Вьетнам, Ангола, Никарагуа, Афганистан).

Где коммунист прошел, там и есть нечего, и носить нечего. Можно только «доставать», «добывать».

Раньше говорили «проверка на вшивость», сейчас — «перестройка и гласность». Но чтобы свободный мир продолжал верить в эту легенду, придуманы новые определения старой политики. Во времена Хрущева эта политика называлась «догоним и перегоним», во времена Брежнева — как теперь мы знаем — «застойная», правда в России эту политику называли «поБрежнему», что более соответствовало действительности.

Вот что писал Н. А. Бердяев в своей статье «Духи русской революции» на эту тему: «При поверхностном взгляде кажется, что в России произошел небывалый по радикализму переворот. Но более

углубленное и проникновенное познание должно открыть в России революционный образ старой России, духов, давно уже обнаруженных в творчестве наших великих писателей, бесов, давно уже владеющих русскими людьми». «Русская революция антинациональна по своему характеру, она превратила Россию в бездыханный труп». «Революция всегда есть в значительной степени маскарад, и если сорвать маски, то можно встретить старые, знакомые лица». «Там вы узнаете старую Россию, встретите старые, знакомые лица. Бессмертные образы Хлестакова, Петра Верховенского и Смердякова на каждом шаге встречаются в революционной России и играют в ней немалую роль, они подобались к самым вершинам власти». «Если пойти вглубь России, то за революционной борьбой и революционной фразеологией не трудно обнаружить хрюкающие морды и рожи». «У Гоголя и Достоевского были художественные прозрения о России и русских людях, превышающие их время».

Действительно, вспомним портреты верховных вождей Советской России, их бесовские хари и рожи, начиная с Ленина, Сталина, Хрущева, Брежнева. Не говоря уже просто о партийных мордах. Вспомним их маниловские, ноздревские, хлестаковские или смердяковские и верховенские взгляды на жизнь. Все моментально встает на свои места.

«Много есть русских бесов, которые раскрывались русскими писателями или владели ими — бес лжи и подмены, бес равенства, бес бесчестия, бес отрицания, бес непротivления и многие другие».

Тридцать пять тысяч курьеров могут быть представителями «совета рабочих и крестьянских депутатов», могут в любом из советов СССР заседать, решать, утверждать не понимая, что собственно они «решают» и «утверждают». В России их называют «хлопкоробы», хлопающие роботы. Вся эта трагикомедия называется «социалистическая демократия». Но это не меняет дела.

«Революционные Чичиковы скупают и перепродают несуществующие богатства, они оперируют фикциями (все пятилетние и будущие планы партии и правительства), а не реальностями, они превращают в фикцию всю хозяйственно-экономическую жизнь России. Многие декреты (и законы) революционной власти совершенно гоголевские по своей природе и в огромной массе обывателей они встречают гоголевское к себе отношение. В стихии революции обнаруживается колоссальное мошенничество, бесчестность, как болезнь русской души. Вся революция наша представляет собой бессовестный торг — торг народной душой и народным достоянием» (Бердяев).

Примеров из сегодняшней советской жизни несть числа. Начиная от закрытых «распределителей», «спецдачь», «спецквартир», «спецпоездов», «спецбольницы» и вообще всего специального для этих «слуг народа», что их отличает от простого обывателя.

Но чтобы обыватель не завидовал и не злобствовал, они и для него придумали «спецюрты», «спецлагеря», даже «спецзоны» и конечно же «спецбольницы». Никогда, за все время существования советской власти, в самой правдивой и демокра-

тической советской печати, не было и намек на образ жизни партийной верхушки, уж не говоря о критике их *спецжизни*. И наоборот, их холуи в прессе широко осведомляют об очередных глобальных проектах «родного правительства». Любая «гоголевщина» безусловно печатается во всех советских газетах и одобряется на телевидении «работницами трехгорной мануфактуры»!

Не дай Бог западные либералы и демократы засомневаются в «народности» советов — так ведь и без кредита останешься, без новейшей технологии, без штанов останешься. Надо пристраиваться и чтобы как возможно гласнее на Западе услышали. Такова политика сегодняшних кремлевских руководителей.

Запад слышит, что советы разрешили кое-что перепечатывать, что полстолетия было запрещено; что кое-что теперь разрешили говорить, правда не очень громко; кое-что стали показывать, правда в основном на загнивающем Западе; стали пускать и разрешили посещать... Вот с перестройкой дело обстоит хуже. Прежние руководители все что было возможно — развалили, или разворовали. Перестраивать рухнувший дом значительно труднее, чем построить новый.

Советское правительство лжет своему народу и западному миру, поливает этот мир грязью и помоями в печати и на телевидении, по радио и с всевозможных трибун. И им продолжают верить, больше того, дают кредиты, помогают строить эту дьявольскую империю. А потом, вас же — по морде, по морде. Вспомните, господи! Пора наконец понять, что все это «мертвые души». Идет очередное надувательство — как своего собственного народа, так и всего западного мира, без которого они давно бы съели друг друга.

На Западе больше всего любят и «знают», или правильнее сказать, знакомы с произведениями Ф. Достоевского. Но трактуют его произведения исключительно с психологией духовнобольного человека. Еще в Советской России все было упрощено и сведено к элементарной задаче: это — положительный герой, это — отрицательный. Семьдесят лет назад, об этом писал Н. Бердяев в той же статье: «Поистине можно сказать, что критическая школа Белинского, Чернышевского, Добролюбова и их эпигонов просмотрела внутренний смысл великой русской литературы и не в силах была оценить ее художественные откровения. Должен был произойти духовный кризис, должны были быть потрясены все основы традиционного интеллигентского мировоззрения, чтобы по-новому раскрылось творчество великих русских писателей». «В Достоевском нельзя не видеть пророка Русской революции».

Философом русского нигилизма и атеизма является Иван Карамозов. «Социализм есть не только рабочий вопрос или так называемого четвертого сословия, но по преимуществу есть атеистический вопрос, вопрос современного воплощения атеизма, вопрос Вавилонской башни, строящейся именно без Бога, не для достижения небес с земли, а для сведения небес на землю». «Ведь русские мальчишки как до сих пор орудуя? Вот, например, здешний воночий трактор, вот они и сходятся, засели

ВАЛЕНТИН ЗАРУБИН

ЗАПИСНАЯ КНИЖКА

ноябрь 1988 год

Западногерманской контрразведке удалось расшифровать код советской разведки, которая, несмотря на все уверения советского руководства о переменах в отно-

в угол... О чем они будут рассуждать? О мировых вопросах, не иначе: есть ли Бог, есть ли бессмертие? А которые в Бога не веруют, ну, те о социализме и об анархизме заговорят, о переделке всего человечества по новому штату, так ведь один же черт выйдет, все те же вопросы, только с другого конца» («Братья Карамазовы»).

«В центре революционного беснования стоит образ Петра Верховенского. Это и есть главный бес революции». «Петр Верховенский так формулирует сущность шигалевщины Ставрогину: жажда образования есть уже жажда аристократическая. Чуть-чуть семейство или любовь, вот уже и желание собственности. Мы уморим желание; мы пустим пьянство, сплетни, донос; мы пустим неслыханный разврат; мы всякого гения потушим в младенчестве. Все к одному знаменателю, полное равенство... Необходимо лишь необходимое — вот девиз земного шара отсиде. Но нужна и судорога; об этом позаботимся мы, правители. У рабов должны быть правители. Полное послушание, полная безличность... Недаром Ленин так ненавидел Достоевского, а его произведения были под запретом более полувек в Союзе, а «Бесов» без купюр так и не издали до сего дня».

Горбачевская «гласность» и «перестройка» гипнотизируют демократов и либералов, на пока еще Свободном Западе, да чего греха таить, и русских, как живущих в России, так и вырвавшихся из этого земного рая. Видимо, семьдесят лет достоевщины — срок недостаточный. Видимо, опыт жизни в этом беспросветном «раю» для русского нового интеллигента более приемлем, чем неизвестная ему свобода.

Заканчивая эту статью, мне хочется привести две выдержки «Из Глубины», обращенные к сегодняшней интеллигенции и особенно к ее молодой части, звучащей сегодня значительно мощнее, в свете «гласности» и «перестройки», чем семьдесят лет назад.

«Покаяние русского народа совершится возвращением его через прошлое к будущему, что одно и то же. При свете древней истины, указующей грядущий путь, русский народ познает свою скверну, свой грех лживости, корысти, алчности и разделения» (В. Н. Муравьев — «Рев племени»).

«России безразлично веришь ли ты в социализм, в республику или общину, но ей важно, чтобы ты чтл величие ее прошлого и чаял и требовал величия для ее будущего» (П. Б. Струве — «Исторический смысл Русской революции и национальные задачи»).

ВИКТОР ЕГОРЬЕВ

пешни к Западу, далее занимается добычей нелегальных сведений о западной технологии. Таким образом, удалось за последние два года арестовать и обезвредить 76 крупных советских агентов. В последнее время среди арестованных — большинство выходцев из Советского Союза, выехавших легально на Запад, среди них теолог-иудист Шимон Ор из Аахена.

С недавних времен в редакционную коллегию журнала «Посев», органа НТС, включен Валерий Сендеров. Сендеров является официальным представителем этой организации в Москве. Недавно в Москве под его руководством состоялась пресс-конференция НТС, на которой присутствовали представители Английской Ассоциации за Свободную Россию и члены Палаты лордов.

В государстве Израиль большинство населения еврей. Самая большая из еврейских общин — ашкеназские евреи, они составляют примерно половину населения страны. Их язык идиш. Вторая по величине группа — сефардские евреи. Их примерно четверть миллиона, их язык — ладино, видоизмененный испанский язык конца пятнадцатого века. Крупная группа населения — восточные евреи. Это выходцы из Марокко, Ирака, Йемена, Ливии, Туниса, Сирии и Ливана. В стране проживают бухарские евреи, численностью около 20 тысяч, язык их диалект таджикского. Пять тысяч из них говорят на татарском языке. Евреи Курдистана говорят на арамейском языке, на котором написаны многие священные книги. Их свыше 80 тысяч. Из Советского Союза выехали грузинские евреи, всего 35 тысяч, они проживали на Кавказе не менее 2000 лет. Евреи из Индии говорят на языке малаялам, их всего 5 тысяч и они называются кочинскими евреями. Двадцать пять тысяч евреев из Индии говорят на языке маратхи. Темнокожие евреи, а их 25 тысяч, происходят из Эфиопии, их называют фалашами, говорят они на амхарском языке.

Кроме того, в Израиле проживают крымские евреи и называются они крымчаками, их всего около тысячи, они пользуются диалектом крымско-татарского языка.

Большинство нееврейского населения — арабы, мусульмане. Арабов христиан примерно 110 тысяч. В Израиле проживают 15 тысяч караимов, 45 тысяч друзов. В Израиле примерно 5 тысяч армян, 2 тысячи черкесов (адыг). Греков около 2 тысяч.

В Галилее живут 505 самаритян — остатки когда-то большого библейского народа. В Израиле около 200 бахаев, приверженцев отколовшейся от ислама секты, мировой центр которой находится в Хайфе. Большинство бахаев — персы по происхождению.

Кроме того, в Израиле постоянно живут несколько тысяч европейцев и американцев — монахов, священников, учащих христианских семинарий. Среди них в этой стране живут и русские.

ВАЛЕНТИН ЗАРУБИН

«НАША СТРАНА». Русская монархическая еженедельная газета. Основана 18 сентября 1948 И. Л. Солоневичем. Издатель: Михаил Киреев. Редактирует Ред. коллегия. Адрес: М. Kireeff, Monroe 3578-11, 1430 Buenos Aires. Телефон: 544-0530. Статьи подписанные фамилией или инициалами не обязательно всегда выражают мнение редакции. Рукописи не возвращаются. При перепечатке ссылка на источник обязательна.

Цены за 1 экземпляр: Австралия - 0.80 ам. долл.; Германия - 1.80 н. м.; Франция - 5 фр.; Италия - 1100 лир; США - 0.80 ам. долл.; Аргентина - 4.50 австр. В остальных странах - 0.80 ам. долл. Цена объявлений: за 1 см. в 1 колонку - стоимость 4 экземпляров газеты. Чеки: Miguel Kireeff, for deposit only. Банковские переводы только на: Citibank, N. A., 693 E. Jericho Turnpike, Huntington Sta., NY 11746, USA. Account N° 78516453

«NASHA STRANA» - «NUESTRO PAIS». Semanario monárquico ruso. Fundado 18.9.1948. Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949.917. Editor: Miguel Kireeff, Monroe 3578-11, 1430 Bs.As.

Correo Argentino
Sucursal 30 (B)

Franqueo pagado. Conces. No. 4233
Interes General. Conces. No. 3980